

EL ECO DE CARTAGENA.

Martes 5 de Noviembre de 1878.

REVISTA DE BARCELONA

SUMARIO: Movimiento comercial.—Exportacion.—Cuestion del gas.—Intereses agricolas.—Suceso lamentable.—Seccion necrológica.—Teatros.

Dir. Director de EL ECO DE CARTAGENA.
Barcelona 31 de Octubre de 1878.

Dada la paralización que en todo lo referente al comercio se observa en los principales puertos de la Península, no es de extrañar que el nuestro siga acentuando más cada día la calma de que vengo hablando repetidamente.

La quincena que acaba de transcurrir ha registrado apenas ninguna operacion importante, tanto en lo referente a los artículos de importacion como en los que alimentan la exportacion a Ultramar, efectuándose solo las operaciones indispensables para llenar las necesidades del consumo, referentes principalmente a los siguientes productos.

Algodones.—Han entrado dos cargamentos de los Estados Unidos procedentes de la nueva cosecha, lo que contribuye a aumentar las existencias que habia en la plaza. Los precios cierran flojos, cotizándose al rededor de 19 Pfs. las clases corrientes de Charleston que son hoy las más solicitadas.

Azúcares.—En el trascurso de la decena ha entrado el Vapor «Aurora» de Manila con 5000 bayones que quedan a la venta, estando en igual situacion los 3.000 que de la misma procedencia importó el mes pasado el Vapor «Leon.» Han llegado además 250 sacos de Hamburgo que se dice han sido vendidos con reserva de precio.

Cacaos.—Los superiores de Guayaquil escasean notablemente y se cotizan al rededor de 12 sueldos esta libra, segun clase y partida. Con el fruto de las otras procedencias no se hacen nada.

Cafés.—Han llegado 922 sacos de Rio Janeiro por bergantin «José Maria» que es facil entren en almacen en vista de los altos precios que pretende la casa receptora. Las ventas de la semana han consistido en 120 sacos de Puerto Rico al rededor de 19 1/2 Pfs. quintal y en un pico de Manila a 18. Estos precios es de esperar tomen favor en breve.

Cueros.—El único arribo que hemos tenido estos días ha sido de 4.000 Montevideos que fueron vendidos a las pocas horas de haber llegado a 3/4 libras el quintal. Además de esta venta hay que consignar la de 2.000 vacunos de Córdoba a 30 libras procedentes del bergantin «Volador» que llegó el mes pasado.

Acete de olivas.—Continúa sien-

do limitada la extraccion, pagándose las botijas de 1/2 arroba a 27 reales y las latas de 1 quintal a 12 1/2 Pfs.

Almendras.—Se observa bastante actividad en la demanda, motivando esto una ligera subida en la clase «Esperanza» en grano, la que se compra hoy a 21 1/2 Pfs. este quintal.

Vinos.—Nada se ha hecho todavía con los nuevos, si bien es de esperar alguna operacion dentro de pocos días. Los tintos del año pasado siguen encalmados al rededor de 26 Pfs. la pipa catalana, y los blancos de 10 1/2 a 11 la cuarterola.

En los demás artículos no hay operaciones que consignar, habiendo alcanzado la exportacion para Ultramar los siguientes guarismos.

Vino tinto,	2.375	pipas.
Id. blanco,	59.732	litros.
Aguardiente,	16.556	»
Aceite,	40.491	»
Arroz,	18.150	kilos.
Almendras,	1.635	»
Avellanas,	2.220	»
Ajos,	28.100	»
Calzado,	624	pares.
Frutas,	10.800	kilos.
Harina,	30.210	»
Jabon,	36.800	»
Pastas,	13.672	»
Papel	640	»

Al igual que las transacciones mercantiles las operaciones bursátiles han sido cortas en número y en importancia, limitándose a algunas compras del 3 por 100 interior que es hoy aquí el papel más solicitado.

Este cierra a 15/30, cotizándose el 3 por 100 exterior a 15/70 y el 2 por 100 amortizable a 32/50, con pocas operaciones.

Continúa sin resolverse la cuestion del gas, habiendo surgido esta semana un incidente que es fácil haga tomar un nuevo giro a aquella.

Es el caso que los vecinos de esta capital D. Francisco de A. Desparés, D. Antonio Flores, D. Antonio Segur y otros, acaban de dirigir una instancia a este Ayuntamiento haciendo constar que presentaron en tiempo hábil dos distintos recursos oponiéndose a la inclusion en el presupuesto del actual año económico del impuesto sobre el gas, y piden se les libre certificación de haber entregado los mismos.

Como quiera que dichos recursos no figuran en ninguna parte, es de creer que la instancia que acaban de presentar los señores aludidos dará mucha luz sobre un asunto que tiene el privilegio de absorber la atencion general desde hace algunos meses.

Conforme estaba anunciado, celebróse anteayer en el local que ocupa el Instituto Agrícola catalan de San Isidro una numerosa reunion, convocada por la Junta directiva, para escogitar los medios de hacer desaparecer la precaria situacion en que la propiedad rural se encuentra en las provincias catalanas.

Enumeráronse en dicha reunion las causas que supeditan el desarrollo agrícola en estas comarcas, y se patentizó lo conveniente que seria conseguir del gobierno la suspension de la venta, dispuesta por la Administracion del Estado, de 40.000 fincas, cuyos dueños no han podido pagar la contribucion impuesta a las mismas.

Terminó la reunion, en la que reinaron las más patrióticas miras, des pues de haberse ofrecido todos los señores senadores y diputados presentes a prestar su apoyo a las gestiones que el Instituto se propone hacer en los cuerpos colegisladores en pró de la Agricultura nacional.

Honda impresion ha causado a este vecindario el inculcable atentado de que acaba de ser objeto nuestro jóven monarca.

Al momento de saberse tan grave noticia telegrafiaron a Madrid todos estos centros y muchos particulares, cantándose al día siguiente un solemne *Te-Deum* en la Catedral Basílica, cuyo acto se vió muy concurrido.

Notable por muchos conceptos fué la sesion necrológica que la «Sociedad catalana de escursiones científicas» consagró el sábado último a honrar la memoria del malogrado escritor D. Francisco Javier Parcerisa.

Tomaron parte en dicho acto varios escritores y poetas, leyéndose notables trabajos literarios por los Sres. Riera y Bertran, Tamaro, Gallard, Masriera y Verdú, dirigidos todos a ensalzar al malogrado autor de la monumental obra «Recuerdos y bellezas de España.»

Ya han abierto sus puertas todos nuestros teatros de invierno, y por cierto que lo han hecho bajo los más halagüeños auspicios.

Las compañías de ópera que actúan en el Principal y en el Liceo están haciendo las delicias de los *dilettanti*, y se proponen darnos a conocer las últimas partituras de los principales maestros contemporáneos, lo que ha de dar honra y provecho a las respectivas empresas.

Los demás coliseos se ven también muy concurridos y entre ellos el Circo, cuyos espectáculos son más variados cada día.

F. C. B.

MISCELANEA.

VARIEDADES DE ROSAS.

Estimamos ó calculamos en 13 ó 14.000 el número de las variedades de rosas; así es que no deberá asombrarnos se cuenten más de 5000 variedades en Europa, y que se posean colecciones de 2000 y más variedades. El número de rosales pertenecientes a los solos cultivadores del Sena y Marne, se estimó en 1875 en cerca de 2 millones, y los del Sena y Oise, en más de un millón.

No se cree ni se comprende la variedad de esta cifra sino después de haber visto una exposicion. En la exposicion especial de rosas de Bria Comte Rober, celebrada en 1865, no habia menos de 63.500 remitiadas por 40 expositores, entre las que se contaban 809 variedades, perfectamente caracterizadas. Ahora, de 1865 acá, éstas han aumentado todavía de importancia y número conocido.

En cuanto al número de las especies botánicas propiamente dichas, se conocen 14 en América, 30 en Asia, 3 en África, 1 en Berberia y Madeira, 1 en Egipto y 1 en Abisinia. En el Norte de Europa se hallan 6 especies, 10 en Inglaterra, 19 en Francia, la Alemania es menos rica, y en el Mediodía y Oeste de Europa se descubrirán sin duda algunas otras nuevas especies.

El Asia la posee en tan gran cantidad como la Europa, siendo originaria del Cáucaso la conocida con el sobrenombre de rosa de cien botas; de la de Persia procede el rosal en arbusto; de las riberas del Bósforo el rosal amarillo, y de Damasco el rosal de este nombre.

El primer rosal de Bengala se introdujo en Inglaterra en 1771, y se llevó de nuevo en 1780 por Ker, que le trajo de Canton.

El llamado de Banks, procedente de China, se importó en Inglaterra a principios de este siglo.

El rosal de la isla de Bourbon se importó en Francia hacia principios de este siglo, y el rosal avellanoso resultante del crecimiento del rosal té ó del de Bengala con el llamado moscat ó moseatel, procedente de América, lo introdujo en Francia en 1814 el jardinero francés Felipe Noisette.